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Aos 07 dias do mês de dezembro de 2023, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão De 

Economia, Obras Públicas, Planeamento E Habitação, na Sala 8 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

  
1. Aprovação das atas n.º 118 e 127, relativas às reuniões dos dias 24 e 25 de 

outubro, dias 2, 3, 6, 8, 9, 10 e 13 de novembro (audições OE2024) e dia 30 de 
novembro 

  
2. Apreciação e votação do relatório da audição da personalidade indigitada para 

o cargo de Presidente do Conselho de Administração da ANAC 

 

3. Apreciação e votação do relatório da audição da personalidade indigitada para 

o cargo de Presidente do Conselho de Administração da ANACOM  

 
4. Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo PSD, para audição 

do Ministro da Economia e do Mar sobre a Efacec 
  

3. Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo CH, para audição do 
Ministro da Economia e do Mar sobre a Efacec 

  
4. Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo CH, para audição do 

CFO da TAP, a respeito da multa atribuída pela CMVM à TAP 
  

5. Apreciação e votação do relatório da audição da personalidade indigitada para 
o cargo de Presidente do Conselho de Administração da ANAC 

  
6. Apreciação e votação do relatório da audição da personalidade indigitada para 

o cargo de Presidente do Conselho de Administração da ANACOM 
  

7. Fixação da redação final da Proposta de Lei n.º 46/XV/1.ª (GOV) - «Aprova o 
Programa Nacional de Habitação para o período 2022-2026» 

  
8. Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 893/XV/2.ª (IL) - «Pela 

agregação da legislação dispersa num novo Código da Edificação» 
  

9. Fixação da redação final dos Projetos de Resolução: 
  

1. n.º 175/XV/1.ª (PS) - «Requalificação da EN238 entre Ferreira do Zêzere 
e Sertã» 

2. n.º 226/XV/1.ª (PSD) - «Reestruturação da Estrada Nacional 238, no 
troço entre Cernache do Bonjardim e Ferreira do Zêzere» 

  
10. Definição de metodologia de trabalho, relativo à especialidade do Projeto de Lei 

n.º 792/XV/1.ª (IL) - «Simplifica eliminando a obrigatoriedade do dístico azul para 
a circulação na via pública dos veículos elétricos» 
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11. Definição de metodologia de trabalho, relativo à especialidade do Projeto de Lei 
n.º 454/XV/1.ª (PSD) - «Procede à Primeira Alteração ao Decreto-Lei n.º 
84/2021, de 18 de outubro, relativa aos Direitos do Consumidor na Compra e 
Venda de Bens, Conteúdos e Serviços Digitais» 

  
12. Definição de metodologia de trabalho, relativo à especialidade dos Projetos de 

Resolução: 
  

1. n.º 906/XV/2.ª (PAN) - «Recomenda ao Governo a conclusão urgente do 
inventário do património imobiliário do Estado com aptidão para uso 
habitacional como medida essencial para o combate à crise habitacional» 

2. n.º 350/XV/1.ª (PAN) - «Recomenda ao Governo que proceda à 
aprovação de uma Estratégia Nacional de Prevenção do Suicídio 
Ferroviário» 

  
13. Apreciação e votação da Nota de Admissibilidade referente à Petição n.º 

229/XV/2.ª - «Petição contra o alargamento do IC20» 
  

14. Apreciação e votação da Nota de Admissibilidade referente à Petição n.º 
230/XV/2.ª - «Sistema Nacional de Mobilidade Ferroviária» 

  
15. Apreciação e votação da Nota de Admissibilidade referente à Petição n.º 

238/XV/2.ª - «Pela inclusão da Travessia Fluvial Setúbal-Tróia no sistema 
tarifário da Área Metropolitana de Lisboa/Passe NAVEGANTE» 

  
16. Apreciação e votação da Nota de Admissibilidade referente à Petição n.º 

240/XV/2.ª - «Pela adoção da "Alternativa Zero" da linha de alta velocidade na 
sua configuração atual» 

  
17. Apreciação e votação da Nota de Admissibilidade referente à Petição n.º 

248/XV/2.ª - «Passe Nacional Ferroviário - inclusão dos serviços InterRegionais 
(IR) no Orçamento de Estado de 2024» 

  
18. Apreciação e votação do Projeto de Voto n.º 489/XV/2.ª (PSD) - «Pelo título de 

melhor filme de turismo do mundo conquistado pelo filme “monção Deixa 
Marca”» 

  
19. Baixou à Comissão o Projeto de Lei n.º 971/XV/2.ª (IL) - «Assegura a 

independência das entidades reguladoras» 
  

20. Baixaram à Comissão os Projetos de Resolução: 
  

1. N.º 959/XV/2.ª (PSD) - «Recomenda ao Governo a construção do troço 
do Itinerário Complementar nº 12 (IC12) entre Canas de Senhorim e a 
A25, em Mangualde» 

2. N.º 960/XV/2.ª (PSD) - «Recomenda ao Governo a construção de uma 
variante à Estrada Nacional 16 entre Vouzela e as Termas de São Pedro 
do Sul» 

  



   
Comissão de Economia, Obras Públicas, Planeamento e Habitação 

 

ATA NÚMERO 128/XV/ 2.ª SL 

 

21. Outros assuntos 
___________________ 

 

1. Aprovação das atas n.º 118 e 127, relativas às reuniões dos dias 24 

e 25 de outubro, dias 2, 3, 6, 8, 9, 10 e 13 de novembro (audições OE2024) 

e dia 30 de novembro 

Submetida a votação, as atas foram aprovadas por unanimidade, verificando-se a 

ausência dos Grupos Parlamentares da IL e do PCP. 

 

2. Apreciação e votação do relatório da audição da personalidade indigitada 

para o cargo de Presidente do Conselho de Administração da ANAC 

O Senhor Deputado José Rui Cruz (PS) apresentou o Relatório da audição da 

personalidade indigitada para o cargo de Presidente do Conselho de Administração da 

ANAC, tendo sido o mesmo aprovado com os votos a favor do PS e PSD, a abstenção 

do CH, PCP e BE e a ausência da IL. 

  

3. Apreciação e votação do relatório da audição da personalidade indigitada 

para o cargo de Presidente do Conselho de Administração da ANACOM  

O Senhor Deputado Paulo Moniz (PSD) apresentou o Relatório da audição da 

personalidade indigitada para o cargo de Presidente do Conselho de Administração da 

ANACOM, tendo sido o mesmo aprovado com os votos a favor do PS e PSD, a 

abstenção do CH, PCP e BE e a ausência da IL. 

 

4. Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo PSD, para 

audição do Ministro da Economia e do Mar sobre a Efacec 

5. Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo CH, para audição 

do Ministro da Economia e do Mar sobre a Efacec 

Os pontos 4 e 5 foram discutidos conjuntamente.  

O Senhor Deputado Jorge Salgueiro Mendes (PSD) apresentou o requerimento nos 

seus termos, afirmando não se opor à realização de uma audição conjunta, tendo em 

conta o requerimento anteriormente apresentado e aprovado sobre o mesmo tema. 

Por sua vez, o Senhor Deputado Filipe Melo também apresentou o respetivo 

requerimento tendo, de seguida, o Sr. Deputado Hugo Costa (PS) referido que o GP do 
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PS não iria aprovar um requerimento praticamente semelhante a um requerimento que, 

anteriormente, já foi apresentado e aprovado. O Sr. Deputado Bruno Dias (PCP) 

solicitou a palavra para lamentar o facto de o Ministro da Economia não ter ainda 

enviado a documentação solicitada pelo GP do PCP sobre o tema em apreço, mais 

referindo que o GP do PCP não tinha apresentado requerimento para audição do Sr. 

Ministro por o mesmo já ter sido apresentado por outro GP e aprovado em comissão, 

não se vislumbrado qualquer necessidade de duplicar os requerimentos já aprovados. 

O Sr. Deputado Filipe Melo (CH) mencionou que o requerimento agora em discussão 

não tinha sido apresentado por uma questão de “finca pé”, mas devido à pertinência do 

assunto. 

O requerimento do GP do PSD foi submetido a votação, tendo sido rejeitado com os 

votos contra do PS e os votos a favor do PSD, CH, PCP e BE, registando-se a ausência 

da IL. 

O requerimento do GP do CH foi submetido a votação, tendo sido rejeitado com os votos 

contra do PS, a abstenção do PCP e os votos a favor do PSD, CH e BE, registando-se 

a ausência da IL. 

 

6. Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo CH, para 

audição do CFO da TAP, a respeito da multa atribuída pela CMVM à TAP 

O Sr. Deputado Filipe Melo (CH) apresentou o requerimento nos seus termos, referindo 

que, com o mesmo, pretendia dar ao CFO da TAP uma oportunidade de defesa e 

explicação do sucedido. 

Submetido a votação, foi o requerimento rejeitado com os votos contra do PS, a 

abstenção do PCP e os votos a favor do PSD, CH e BE, registando-se a ausência da 

IL. 

 

7. Fixação da redação final da Proposta de Lei n.º 46/XV/1.ª (GOV) - 

«Aprova o Programa Nacional de Habitação para o período 2022-2026» 

A redação final foi fixada sem votos contra, registando-se a ausência do GP do PCP e 

da IL. 

 

8. Fixação da redação final do Projeto de Resolução n.º 893/XV/2.ª (IL) 

- «Pela agregação da legislação dispersa num novo Código da Edificação» 
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A redação final foi fixada sem votos contra, registando-se a ausência do GP do PCP e 

da IL. 

 

9. Fixação da redação final dos Projetos de Resolução: 

a. n.º 175/XV/1.ª (PS) - «Requalificação da EN238 entre Ferreira do Zêzere 

e Sertã» 

b. n.º 226/XV/1.ª (PSD) - «Reestruturação da Estrada Nacional 238, no 

troço entre Cernache do Bonjardim e Ferreira do Zêzere» 

 A redação final foi fixada sem votos contra, registando-se a ausência do GP do PCP e 

da IL. 

 

10. Definição de metodologia de trabalho, relativo à especialidade do 

Projeto de Lei n.º 792/XV/1.ª (IL) - «Simplifica eliminando a obrigatoriedade 

do dístico azul para a circulação na via pública dos veículos elétricos» 

Colocada em apreciação, foi deliberado fixar até dia 15 de dezembro, às 17h00 a 

apresentação de propostas de alteração, fazendo-se a votação na especialidade na 

semana subsequente. 

 

11. Definição de metodologia de trabalho, relativo à especialidade do 

Projeto de Lei n.º 454/XV/1.ª (PSD) - «Procede à Primeira Alteração ao 

Decreto-Lei n.º 84/2021, de 18 de outubro, relativa aos Direitos do 

Consumidor na Compra e Venda de Bens, Conteúdos e Serviços Digitais» 

Colocada em apreciação, foi deliberado fixar até dia 15 de dezembro, às 17h00 a 

apresentação de propostas de alteração, fazendo-se a votação na especialidade na 

semana subsequente. 

 

12. Definição de metodologia de trabalho, relativo à especialidade dos 

Projetos de Resolução:  

a. n.º 906/XV/2.ª (PAN) - «Recomenda ao Governo a conclusão urgente do 

inventário do património imobiliário do Estado com aptidão para uso 

habitacional como medida essencial para o combate à crise 

habitacional» 
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b. n.º 350/XV/1.ª (PAN) - «Recomenda ao Governo que proceda à 

aprovação de uma Estratégia Nacional de Prevenção do Suicídio 

Ferroviário» 

Colocada em apreciação, foi deliberado fixar até dia 15 de dezembro, às 17h00 a 

apresentação de propostas de alteração, fazendo-se a votação na especialidade na 

semana subsequente. 

 

13. Apreciação e votação da Nota de Admissibilidade referente à 

Petição n.º 229/XV/2.ª - «Petição contra o alargamento do IC20» 

A nota de admissibilidade foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do 

GP da IL e do PCP. O GP do PSD indicará posteriormente o Deputado Relator. 

 

14. Apreciação e votação da Nota de Admissibilidade referente à 

Petição n.º 230/XV/2.ª - «Sistema Nacional de Mobilidade Ferroviária» 

A nota de admissibilidade foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do 

GP da IL e do PCP.  

  

15. Apreciação e votação da Nota de Admissibilidade referente à 

Petição n.º 238/XV/2.ª - «Pela inclusão da Travessia Fluvial Setúbal-Tróia no 

sistema tarifário da Área Metropolitana de Lisboa/Passe NAVEGANTE» 

A nota de admissibilidade foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do 

GP da IL e do PCP. O GP do PS indicará posteriormente o Deputado Relator. 

 

16. Apreciação e votação da Nota de Admissibilidade referente à 

Petição n.º 240/XV/2.ª - «Pela adoção da "Alternativa Zero" da linha de alta 

velocidade na sua configuração atual» 

A nota de admissibilidade foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do 

GP da IL e do PCP. O GP do PS indicará posteriormente o Deputado Relator. 

 

17. Apreciação e votação da Nota de Admissibilidade referente à 

Petição n.º 248/XV/2.ª - «Passe Nacional Ferroviário - inclusão dos serviços 

InterRegionais (IR) no Orçamento de Estado de 2024» 
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A nota de admissibilidade foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do 

GP da IL e do PCP. 

 

18. Apreciação e votação do Projeto de Voto n.º 489/XV/2.ª (PSD) - «Pelo 

título de melhor filme de turismo do mundo conquistado pelo filme 

“Monção Deixa Marca”» 

O Sr. Deputado Jorge Salgueiro Mendes (PSD) apresentou o projeto de voto, tendo o 

Sr. Presidente levantado a questão de saber se este deveria ser apreciado na presente 

Comissão ou na Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto. Após os 

Srs. Deputados Jorge Salgueiro Mendes (PSD) e Hugo Costa (PS) concordarem em 

que a tónica do projeto de voto era o turismo de uma região, embora promovido através 

de um filme, o projeto de voto foi submetido a votação, tendo sido o mesmo aprovado 

por unanimidade, registando-se a ausência do GP da IL e do PCP. 

 

19. Baixou à Comissão o Projeto de Lei n.º 971/XV/2.ª (IL) - «Assegura a 

independência das entidades reguladoras» 

O Sr. Presidente informou da baixa à comissão da iniciativa que melhor se acaba de 

identificar. 

 

20. Baixaram à Comissão os Projetos de Resolução: 

a) N.º 959/XV/2.ª (PSD) - «Recomenda ao Governo a construção do 

troço do Itinerário Complementar nº 12 (IC12) entre Canas de 

Senhorim e a A25, em Mangualde» 

b) N.º 960/XV/2.ª (PSD) - «Recomenda ao Governo a construção de uma 

variante à Estrada Nacional 16 entre Vouzela e as Termas de São 

Pedro do Sul» 

O Sr. Presidente informou da baixa à comissão das iniciativas que melhor se acabam 

de identificar. 

 

21. Outros assuntos 

21.1. Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo BE, para 

«audição, com caráter de urgência, do Presidente do Conselho 

Metropolitano do Porto, Eduardo Vítor Rodrigues sobre a rede de 

transportes públicos metropolitana (UNIR)» 



   
Comissão de Economia, Obras Públicas, Planeamento e Habitação 

 

ATA NÚMERO 128/XV/ 2.ª SL 

 

Após a Sra. Deputada Isabel Pires (BE) ter apresentado o requerimento, pediu a palavra 

o Sr. Deputado Hugo Costa (PS), mencionando que ao poder local cabe tratar de 

questões do poder local, pelo que o Presidente do Conselho Metropolitano do Porto 

deverá responder perante a Assembleia local e não perante o Parlamento. 

A Sra. Deputada Isabel Pires (BE) informou que já foram feitas audições na comissão a 

Presidentes da área metropolitana de Lisboa, pelo que não se percebe qual o motivo 

desta distinção pelo GP do PS. 

O Sr. Deputado Filipe Melo (CH) também afirmou que o argumento do PS não deveria 

ser procedente, recordando que os munícipes também elegeram o poder central pelo 

que, atendendo a que é a vida das pessoas que está em causa, o GP do CH 

acompanhará o requerimento apresentado. 

O Sr. Deputado Jorge Salgueiro Mendes (PSD) deu um exemplo do que, não raramente, 

sucede na estação de Porto-Campanha, onde há frequentemente grandes perturbações 

ao nível dos serviços públicos daquela área. 

Colocado a votação, o requerimento foi rejeitado com os votos contra do PS e os votos 

a favor do PSD, CH e BE, registando-se a ausência da IL e do PCP. 

 
21.2. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 962/XV/2.ª (PCP) - 

«Recomenda a generalização de lojas e pontos de venda do título de 

transportes intermodal Andante na Área Metropolitana do Porto» 

O Sr. Presidente informou da baixa à comissão da iniciativa que melhor se acaba de 

identificar. 

 

A reunião foi encerrada às 14:55 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 07 de dezembro de 2023. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(AFONSO OLIVEIRA)  
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Carlos Pereira (PS) 

 Fátima Correia Pinto (PS) 

 Hugo Carvalho (PS) 

 Hugo Costa (PS) 

 Hugo Oliveira (PS) 

 Jorge Botelho (PS) 

 José Rui Cruz (PS) 

 Maria Begonha (PS) 

 Pedro Coimbra (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Afonso Oliveira (PSD) 

 António Topa Gomes (PSD) 

 Carlos Eduardo Reis (PSD) 

 Jorge Salgueiro Mendes (PSD) 

 Márcia Passos (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 André Pinotes Batista (PS) 

 José Carlos Barbosa (PS) 

 Paulo Rios De Oliveira (PSD) 

 Filipe Melo (CH) 

 Carlos Guimarães Pinto (IL) 

 Bruno Dias (PCP) 

 Isabel Pires (BE) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 António Prôa (PSD) 

 Patrícia Dantas (PSD) 

 Vera Braz (PS) 
 
 
 


